AIŠKINAMASIS RAŠTAS

prie 2013 m. I-ojo ketvirčio finansinių ataskaitų

I. BENDROJI DALIS

1.1. Finansinių ataskaitų rengėjas 

Šiaulių lopšelis-darželis „Pasaka“.

Statybininkų g. 7, 78225, Šiauliai

Į/k 290527520.

Įstaigos veiklos sritis – švietimas. Pagrindinė veiklos rūšis – ikimokyklinio amžiaus vaikų ugdymas, kitos švietimo veiklos rūšys: priešmokyklinio amžiaus vaikų ugdymas, sportinis ir rekreacinis švietimas, kultūrinis švietimas; kitos ne švietimo veiklos rūšys: kitų maitinimo paslaugų teikimas, vaikų dienos priežiūros veikla.

1.2. Ataskaitinis laikotarpis, už kurį parengta informacija 

2013 m. I-asis ketvirtis.
1.3. Informacija apie kontroliuojamus, asocijuotuosius ir kitus subjektus 

Neturi.

(6-ojo VSAFAS „Finansinių ataskaitų aiškinamasis raštas“ 1 priedas).

1.4. Vidutinis darbuotojų skaičius per ataskaitinį laikotarpį

Viso 44 darbuotojai, iš jų :

- 25 pedagogai;

- 19 kitų darbuotojų.

1.5. Svarbios sąlygos, kuriomis veikia viešojo sektoriaus subjektas ir kurios gali paveikti tolesnę viešojo sektoriaus subjekto veiklą 
Svarbi sąlyga, veikianti lopšelio – darželio veiklą, yra savininko teises ir pareigas įgyvendinančios institucijos – Šiaulių miesto savivaldybės – tarybos sprendimai. 

1.6. Teisiniai ginčai, jų sprendimai ir įtaka finansinėms ataskaitoms

Neturi.

II. APSKAITOS POLITIKA

2.1. Teisės aktai, kuriais vadovaujantis tvarkoma buhalterinė apskaita

Šiaulių lopšelio-darželio „Pasaka“ buhalterinė apskaita tvarkoma vadovaujantis Viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartais, Buhalterinės apskaitos įstatymu, Biudžetinių įstaigų buhalterinės apskaitos organizavimo taisyklėmis, Biudžetinių įstaigų įstatymu, Viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymu ir kitais teisės aktais bei įstaigos vidaus tvarkos aprašais, reglamentuojančiais buhalterinės apskaitos tvarkymą. Šiaulių lopšelio-darželio „Pasaka“ politika yra apskaitos vadovo sudėtinė dalis. Apskaitos vadovas parengtas ir patvirtintas įstaigos direktoriaus 2011 m. balandžio 5 d. įsakymu Nr. V – 30. Įstaigos apskaitos politika užtikrina, kad apskaitos duomenys atitiktų kiekvieno taikytino VSAFAS reikalavimus. Jeigu nėra konkretaus reikalavimo, lopšelis-darželis „Pasaka“ vadovaujasi bendraisiais apskaitos principais, nustatytais 1-ajame VSAFAS „Finansinių ataskaitų rinkinio pateikimas“. 
2.2. Finansinių ataskaitų atitikimas VSAFAS

Finansinių ataskaitų rinkinys atitinka VSAFAS reikalavimus.

2.3. Taikomi apskaitos principai ir metodai

Žemesnio lygio finansinių ataskaitų rinkinys sudarytas taip, kad tikrai ir teisingai būtų parodytas įstaigos turtas, finansavimo sumos, įsipareigojimai, pajamos ir sąnaudos, grynasis turtas. Buhalterinė apskaita tvarkoma  ir finansinės ataskaitos sudaromos, vadovaujantis šiais apskaitos principais:

1) subjekto;

2) veiklos tęstinumo;

3) periodiškumo;

4) pastovumo;

5) piniginio mato;

6) kaupimo;

7) palyginimo;

8) atsargumo;

9) neutralumo; 

          10) turinio viršenybės prieš formą.

2.4. Neapibrėžtųjų įsipareigojimų ar neapibrėžtojo turto pokyčiai nuo ataskaitinių finansinių metų pradžios iki paskutinės tarpinio ataskaitinio laikotarpio dienos

Neturi.

III PASTABOS

Šiaulių lopšelio – darželio „Pasaka“ 2013 m. I-ojo ketvirčio tarpinių finansinių ataskaitų rinkinį sudaro šios finansinės ataskaitos:

1. Finansinės būklės ataskaita;

2. Veiklos rezultatų ataskaita;

  3. Aiškinamasis raštas (su priedais pagal VSAFAS reikalavimus).

Ataskaitose visos sumos nurodytos litais.

3.1. Finansinės būklės ataskaita

Visas nematerialusis įstaigos turtas yra visiškai amortizuotas, tačiau naudojamas įstaigos veikloje. Ilgalaikį materialųjį turtą (Eil. Nr. A.II.) sudaro pastato, mašinų ir įrenginių, baldų ir biuro įrangos likutinė vertė ataskaitinio laikotarpio pabaigoje (260.396,54 Lt). 
Atsargų likutį (Eil. Nr. C.I.) sudaro medžiagos ir žaliavos (3,00 Lt) bei maisto produktai (2.614,07 Lt). Gautinas sumas už turto naudojimą, parduotas prekes, turtą, paslaugas (Eil. Nr. C.III.4.) sudaro gautinos tėvų įmokos už ugdytinių išlaikymą įstaigoje (21.716,95 Lt) ir gautinos sumos už suteiktas paslaugas (757,01 Lt). Sukauptas gautinas sumas (Eil. Nr. C.III.5.) sudaro sukauptos finansavimo pajamos kreditiniam įsiskolinimui, sukauptam atostogų rezervui (viso 238.159,37 Lt). Kitas gautinas sumas (Eil. Nr. C.III.6.) sudaro sukauptos finansavimo pajamos vaiko išlaikymo įstaigoje išlaidoms, vaikų nemokamam maitinimui bei sukauptos gautinos sumos iš savivaldybės biudžeto už pervestas pajamas (viso 16.620,07 Lt). Pinigus ir pinigų ekvivalentus (Eil. Nr. C.V.) sudaro piniginių lėšų likutis banko sąskaitose.
Informacija apie finansavimo sumas pagal finansavimo šaltinį, tikslinę paskirtį ir jų pokyčius per ataskaitinį laikotarpį pateikta pagal 20-ojo VSAFAS 4 priede nustatytą formą. Finansavimo sumų likutį metų pradžiai (278.930,06 Lt) sudaro (žr. 20-ojo VSAFAS 4 priedą):
· gautos finansavimo sumos iš valstybės biudžeto kitoms išlaidoms kompensuoti – 1.220,02 Lt (1.2 eilutė),

· gautos finansavimo sumos iš savivaldybės biudžeto ilgalaikiam ir trumpalaikiam turtui įsigyti – 265.522,32 Lt (2.1 eilutė) ir kitoms išlaidoms kompensuoti – 5.460,73 Lt (2.2 eilutė),

· iš kitų šaltinių gautos finansavimo sumos nepiniginiam turtui įsigyti – 5.812,69 Lt (4.1 eilutė) ir kitoms išlaidoms kompensuoti – 914,30 Lt (4.2 eilutė).

Finansavimo sumų iš valstybės biudžeto per ataskaitinį laikotarpį gauta 94.104,00 Lt, panaudota 92.939,79 Lt.

Finansavimo sumų iš savivaldybės biudžeto per ataskaitinį laikotarpį gauta 133.762,43 Lt, panaudota 145.513,94 Lt, gautina 8.109,95 Lt.

Finansavimo sumų iš kitų šaltinių per ataskaitinį laikotarpį gauta 7.356,99 Lt, panaudota 7.844,53 Lt.

Finansavimo sumų likutis ataskaitinio laikotarpio pabaigoje, įvertinus per 2013 m. I-ąjį ketvirtį gautinas, gautas finansavimo sumas ir jų sumažėjimą dėl panaudojimo įstaigos veiklai, yra 275.965,17 Lt. Jį sudaro valstybės biudžeto finansavimo sumos kitoms išlaidoms kompensuoti – 2.384,23 Lt (1.2 eilutė), savivaldybės biudžeto finansavimo sumos nepiniginiam turtui įsigyti – 261.524,54 Lt (2.1 eilutė), savivaldybės biudžeto finansavimo sumos kitoms išlaidoms kompensuoti – 5.816,95 Lt (2.2 eilutė) ir kitų šaltinių (paramos, 2 proc. GPM) finansavimo sumos nepiniginiam turtui įsigyti – 5.673,55 Lt (4.1 eilutė) bei kitoms išlaidoms kompensuoti – 565,90 Lt (4.2 eilutė). 
Tiekėjams mokėtinas sumas (Eil. Nr. E.II.9.) sudaro:

	Kreditorius
	Įsiskolinimo suma, Lt

	UAB „Senoji Eglė“
	4.723,64

	UAB „Splius“
	25,00

	UAB „Šiaulių vandenys“
	730,57

	AB „Šiaulių energija“
	86.657,14

	UAB „G4S Lietuva“
	650,63

	Šiaulių apskrities centrinis paštas
	1,65

	Šiaulių sanatorinė mokykla
	119,36

	Šiaulių miesto savivaldybės Švietimo centras
	36,00

	Pasvalio rajono savivaldybės Švietimo pagalbos tarnyba
	40,00

	Iš viso:
	92.983,99


Susidariusias mokėtinas sumas tiekėjams planuojama padengti gavus finansavimą. Taip pat ir įsiskolinimą Sodrai (11.513,66 Lt) planuojama padengti gavus finansavimą.
Sukauptas mokėtinas sumas (Eil. Nr. E.II.11.) sudaro sukauptos atostogų rezervo mokėtinos sumos. Kitus trumpalaikius įsipareigojimus (Eil. Nr. E.II.12.) sudaro pervestinos įmokos už paslaugas.
3.2. Veiklos rezultatų ataskaita

Veiklos rezultatų ataskaitoje (Eil. Nr. A.I.1.) „Finansavimo pajamas iš valstybės biudžeto“ sudaro finansavimo pajamos iš mokinio krepšelio lėšų ir lėšos nemokamam maitinimui iš Šiaulių miesto savivaldybės administracijos Socialinės paramos skyriaus.
Veiklos rezultatų ataskaitoje (Eil. Nr. A.I.2.) „Finansavimo pajamas iš savivaldybių biudžetų“ sudaro finansavimo pajamos iš Šiaulių miesto savivaldybės biudžeto, vaiko išlaikymo įstaigoje išlaidoms padengti skirtos lėšos.
Veiklos rezultatų ataskaitoje (Eil. Nr. A.I.4.) „Finansavimo pajamas iš kitų finansavimo šaltinių“ sudaro finansavimo pajamos iš paramos lėšų.
Veiklos rezultatų ataskaitoje (Eil. Nr. A.III.1.) „Pagrindinės veiklos kitas pajamas“ sudaro pajamos iš ugdytinių išlaikymo ir darbuotojų maitinimosi įstaigoje.

3.3. Užbalansinė sąskaita

Užbalansinės sąskaitos likutis 305.184,99 Lt. 

Jį sudaro: 

· pagal panaudos sutartį naudojamo konteinerio vertė – 1.500,00 Lt,

· žemės sklypo vertė – 126.734,00 Lt,

· naudojamo ūkinio inventoriaus vertė – 176.950,99 Lt.

3.4. Kitos pastabos
Pažymime, kad per ataskaitinį laikotarpį apskaitos politika keičiama nebuvo. Taip pat nebuvo apskaitinių įverčių ir esminių klaidų taisymo. Iki finansinių ataskaitų sudarymo apskaitoje buvo užregistruotos visos ataskaitinio laikotarpio ūkinės operacijos ir ūkiniai įvykiai. Teisinių ginčių. Numatomas ar jau vykstantis (bet iki tarpinio ataskaitinio laikotarpio pabaigos nesibaigsiantis) viešojo sektoriaus subjekto restruktūrizavimas, numatomas veiklos nutraukimas – nėra. Neapibrėžtųjų įsipareigojimų ar neapibrėžtojo turto pokyčiai nuo ataskaitinių finansinių metų
pradžios iki paskutinės ataskaitinio laikotarpio dienos – nenustatyta.

Direktorė                                                                                                              Neringa Baršauskienė
J. Simanauskaitė, tel. 8 650 95362
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